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Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

In un sistema raddrizzatore a presa centrale con filtro capacitivo (C = 1 mF), i due secondari hanno
un diverso numero di spire N, = 100 e N, = 90, con un numero di spire al primario N = 2000.
Sapendo che il sistema ha in ingresso la tensione di rete (Ve = 230 V, f = 50 Hz), determinare

valore medio e minimo di uscita con un carico Ry =200 Qe Ry = 67 Q. Si considerino i diodi
ideali.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare la caratteristica di trasferimento del seguente circuito, realizzato con diodi Zener e
amplificatore operazionale ideal§.
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ESERCIZIO N°3

6 punti

Trovare il punto di riposo del seguente circuito. Determinare poi il parametro A, del transistore pnp
e disegnare il circuito per piccoli segnali.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare I’espressione dell’impedenza vista tra i morsetti A e B e tracciare i diagrammi
asintotici di ampiezza e fase di Z.
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare frequenza e ampiezza‘di oscillazione a regime del seguente oscillatore. Si sa che le
resistenze non lineari R hanno caratteristiche identiche. Il valore di R varia in funzione della

potenza media dissipata dalla resistenza stessa secondo la legge R = Ro(1 — P/Pg) con Po=1 mW e
Ry = 1xQ.
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